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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, Aos seis dias do mês de 
dezembro do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 
19h, a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em 
nome de Deus, a Sr.a  Presidenta Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, 
colocou em apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou 
da assessoria desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: 
PROJETO DE LEI N° 039/2021, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2021 Que "Ratifica as 
alterações no protocolo de Intenções do Município de Retirolândia e dá outras 
providências". PROJETO DE LEI N° 040/2021, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2021 Que 
"Autoriza o Município de Retirolândia a adquirir bem imóvel e dá outras providências", 
ambos de autoria do Poder Executivo. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 002/2021, DE 01 DE 
DEZEMBRO DE 2021 ao Senhor Dacivaldo da Silva Lima, em virtude dos relevantes 
serviços prestados, no âmbito esportivo, aos Infantes e Adolescentes de 
Retirolândia/BA, de autoria dos edis Nayara Silva e Hugo Oliveira. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 30/2021, DE 01 DE DEZEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título 
honorário de cidadão retirolandense ao senhor Danillo Eder Pinheiro Carvalho", de 
autoria dos vereadores Anailton Martins e Adalberto Araújo. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 31/2021, DE 01 DE DEZEMBRO DE 2021 Que "Outorga o título 
honorário de cidadã retirolandense a senhora Enielma Alves da Silva Brasil", de autoria 
da/vereadora Nayara Silva. INDICAÇÃO N° 103/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder 
E/ecutivo que adquira uma área de terra entre as localidades de Laginha e Giboia para 

construção de um cemitério, tendo em vista que o município possui apenas um 
,1/cemitério para atender a todas as demandas". INDICAÇÃO N° 104/2021 Que "Indica ao 

"- jJ Chefe do Poder Executivo que realize a pavimentação com rede de esgoto da Rua da 

Jf) Caixa d'água, neste município. A referida indicação proporcionará melhoria às pessoas 
1(11 que ali residem e aos munícipes que trafegam pela rua". INDICAÇÃO N° 105/2021 Que ,í 

"Indica ao Chefe do Poder Executivo que realize a ampliação, tanto na profundidade 
quanto na extensão, da presa da comunidade de Sossego, tornando assim em uma 
represa de aguada, que concentrará, após os períodos chuvosos, uma maior quantidade 

'- 	de água, para desta forma, beneficiar a comunidade local". INDICAÇÃO N° 106/2021 
Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que revitalize a quebra-molas situado ao lado 
da Escola Municipal Valdeci Lobão, em frente à residência de seu Gitdo e dona 
Beatinha. A solicitação é de interesse comum de todos os moradores da referida Rua, 
eceosos do constante perigo provocado por condutores de veículos que, por vezes, 
transitam pela via em alta velocidade", todas de autoria da vereadora Alzineia Tito 
INDICAÇÃO N° 107/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que adquira uma 
área de terra na Rua da Cajazeira no Bairro Alto do Camilo, neste município, para a 
construção de uma capela da Igreja Católica, visto que os católicos da localidade estão 
realizando reuniões e missas ao ar livre em virtude da falta de espaço apropriado para 
tais celebrações", de autoria do vereador Hugo Oliveira. PEQUENO-EXPEDIENTE: 
Anailton do Merim saudou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 
Alzineia Tito saudou a todos e agradeceu a presença do público. Dhonat Andrade 
ctmprimentou a todos e cobrou da gestão a limpeza da comunidade de Pau Fava. 
Aquiles Nereu saudou a todos, comentou sobre o ginásio de esporte e disse que a 
oposição de Retirolândia está divulgando que a gestão e os vereadores da base doaram 
o Ginásio Municipal ao estado. Disse que isso é uma meia verdade e esclareceu a real 
situação. O projeto aprovado diz respeito à doação da área do ginásio ao estado para a 
construção de um complexo esportivo no valor de R$ 10.000.000.00. 0 ginásio 
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continuará sendo da cidade, com muito mais melhoria. Parabenizou o prefeito pela 
conquista e aos edis pela aprovação. Comentou sobre a aceitação positiva dos cidadãos 
retirolandenses referente à emenda modificativa a LOA, que destina um valor para a 
compra de cestas básicas. Hugo Oliveira saudou a todos e também cobrou a limpeza 
pública da comunidade de Pau Fava e também a construção do ponto de ônibus 
prometido pela gestão na Sessão Itinerante. GRANDE-EXPEDIENTE: Adalberto Araújo 
saudou a todos e disse que votou contra a doação, mas é totalmente a favor da 
construção do complexo, que deveria ser construído em outra área, adquirida pela 
gestão. Comentou sobre a cobrança dos profissionais da educação e solicitou do gestor 
o encaminhamento da lei que autoriza o rateio do FUNDEB, mesmo com a Lei Federal 
em vigência. A senhora presidenta disse que foi procurada de maneira informal por 
alguns servidores da educação, que questionaram sobre a chegada ou não do projeto 
de lei referente à discussão de Adalberto. O projeto não foi protocolado na Casa e 
entrarão em recesso, mas havendo necessidade, farão uma sessão extraordinária para 
a apreciação da matéria específica. Anailton do Merim saudou a todos e também 

ementou sobre a questão do ginásio de esportes. Cobrou mais uma vez a demolição 
dos armazéns do saudoso Agdemar Rios. Aquiles Nereu disse que o projeto da escola 
não inclui um ginásio de esportes e sobre o cemitério, o projeto de lei encaminhado a 
Casa foi apenas para parcelar o valor da aquisição da compra do jazido perpétuo. Sobre 
a obra do Mercado Municipal, não sabe o motivo da suspensão das atividades e sugeriu 
a retirada dos materiais e entulhos para que a cidade fique limpa e arrumada. A senhora 
presidenta abriu um espaço para a plateia e a professora Vanusa fez uso da fala, 
saudou a todos e disse que permeia uma dúvida em relação aos recursos que seriam 
destinados aos professores após o fechamento da folha dos profissionais da educação 
do mês de dezembro. Por isso, criaram uma comissão com os servidores da educação, 
que solicita da Casa uma audiência pública para a discussão das leis e o possível direito 
ao rateio. A senhora presidenta Nayara pediu que a comissão oficialize o mais rápido 
possível o pedido da realização da audiência pública, uma vez que o Legislativo entrará 
em recesso em breve. O edil Aquiles disse que o pedido já está oficializado, pois foi feito 
em sessão e na prática, os vereadores só podem ajudar na área Legislativa, na 
discussão e votação de lei, mas não têm a função de interpretar leis, pois citaram a 
questão da dúvida. Nesta discussão, a presidenta disse que poderiam questionar qual o 
pensamento do executivo quanto ao assunto. Dando continuidade ao grande 
expediente, Alzineia se colocou a disposição para ajudar aos servidores da educação 
Cmentou sobre a emenda modificativa ao orçamento de 2022 e espera que o executivo 
a coloque em vigência o mais rápido possível. Sobre a obra do Mercado Municipal, o 
estor visitou o Caí, setor responsável pelas obras e o valor estimado já foi atingido e 

por isso, já estão providenciando os tramites legais para o aumento do orçamento para a 
conclusão da obra. Diego Cardoso saudou a todos e parabenizou os servidores da 
educação por correrem atrás dos seus direitos e se colocou a disposição para a 
discussão e possível aprovação de leis. Comentou sobre a obra do mercado e propôs 
aos edis o acompanhamento da obra, pois foram destinados R$ 400.000,00 reais e o 
valor ainda não foi suficiente para a conclusão. Hugo Oliveira comentou sobre a questão 
dos profissionais da educação e também se colocou a disposição. Comentou sobre a 
emenda do deputado Joseildo Ramos no valor de R$ 250.000,00 destinada a 
pavimentação da Rua Miguel Passarinho e a comunidade de Barriguda. Cobrou mais 
uma vez a manutenção das estradas vicinais e de algumas praças. ORDEM-DO-DIA: A 
senhora presidenta solicitou o parecer das comissões de Constituição. Justiça Redação. 
Finanças e Orçamentos e Planejamento, Obras, Serviços Públicos. Uso e Meio 
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Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 039/2021 e todas as comissões o julgaram 
favorável. Após as discussões, o projeto foi aprovado por todos os edis presentes. 
Continuando, solicitou o parecer das comissões de Constituição. Justiça Redação. 
Finanças e Orçamentos e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio 
Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 040/2021 e todas o julgaram favorável. Em 
discussão, Aquiles Nereu disse que essa praça é também uma cobrança sua e espera 
que o local seja de qualidade e beneficie, principalmente, as crianças. Pediu ao gestor 
que não construa quiosques nesta praça. Adalberto parabenizou a gestão pela iniciativa 
de aquisição do terreno. Anailton também parabenizou o gestor e pediu que a praça seja 
de qualidade, com aparência rústica. Alzineia parabenizou a gestão e a comunidade 
pela presença na Casa. Dhonat disse que também já indicou a construção dessa praça 
e agradeceu ao proprietário pela venda, mesmo sendo herança de família. Após as 
discussões, o projeto de lei foi aprovado por todos os edis presentes. Ivaneide 
moradora do Bairro Alto do Camilo, fez uso da palavra e pediu ao gestor que na 
construção da praça seja incluída uma capela para evangelização dos moradores do 
bairro, inclusive crianças. A senhora presidenta passou a coordenação dos trabalhos 
para o primeiro secretário Anailton, que colocou em discussão a MOÇÃO DE 
APLAUSOS N° 002/2021. Na oportunidade, os autores da moção, Nayara e Hugo. 
comentaram sobre sua proposição e disseram que Dacivaldo tem feito um trabalho 
bastante significativo à frente da Escolinha Corrente do Bem e por isso, merece essa 
homenagem. Após as discussões, a moção foi aprovada por todos. Retomando a 
palavra, a presidenta colocou em discussão o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
030/2021, momento que Anailton e Adalberto, autores, comentaram sobre Danillo Ëder 
Pinheiro Carvalho, natural da cidade de Valente, advogado e que presta serviço em 
nosso município. Após as discussões, o projeto foi aprovado por todos os presentes. 
Passou novamente a coordenação dos trabalhos para o vice-presidente Hugo, que 
colocou em apreciação o PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 031/2021. Nayara, autora, 
comentou sobre Enielma Alves, que é natural da cidade de Campo Alegre de Lurdes-BA 
e reside em nosso município desde 2008. É professora e atua na escola Antonio Militão 
Rodrigues. Após as discussões, o projeto foi aprovado por todos. Retomando a palavra. 
a senhora presidenta colocou em apreciação as INDICAÇOES N/S 103, 104, 105 e 
106/2021, momento que Alzineia, autora das proposições, falou da importância de tais 
solicitações para o desenvolvimento de nosso município. Logo após, as indicações 
foram aprovadas. Em seguida, colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 107/2021 e 
Hugo Oliveira falou da necessidade de sua proposição para os moradores da Rua 
Cajazeiras, no Bairro Alto do Camilo. Após as discussões, a indicação foi aprovada por 
todos os edis presentes. E, não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a 
senhora presidenta declarou j»or encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta 
Ata, pela assessora dQst/Casa Rubneia Lima da Silva, q 	segue devidamente 
assinada por todos qu- stiverem de acordo. Plenário Deoao João da Silva, 06 de 
dezemo ie - 
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